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Eroine printre eroi 

Împreună cu Coaliţia pentru Egalitate de Gen, Societatea de Analize Feministe 
AnA a organizat masa rotundă Eroine printre eroi: argumente pentru un patrimoniu 
material inclusiv, la 26 ianuarie 2016, în localul 4+ Social Caffe din Bucureşti. Această 
asociaţie este o organizaţie independentă neguvernamentală, având ca obiective: 
îmbunătăţirea condiţiei femeii în România, promovarea cercetării privind poziţia socială a 
femeii în societatea contemporană, introducerea studiilor despre femei şi a feminismului 
în programele universitare, în publicistică. 

Această societate a fost înregistrată în anul 1993, este membră a Coaliţiei pentru 
Egalitate de Gen, un grup de organizaţii nonguvernamentale active în domeniul drepturilor 
femeilor, femeilor rome, egalităţii de şanse şi nondiscriminării, în cadrul unui proiect 
finanţat prin Granturile SEE 2009-2014, în cadrul Fondului ONG în România. Din această 
alianţă fac parte următoarele organizaţii: Centrul Parteneriat pentru Egalitate - CPE -, 
Asociaţia pentru Libertate şi Egalitate de Gen, Asociaţia Analize Feministe AnA, Asociaţia 
Front, Asociaţia pentru promovarea Femeilor Rome, Centrul Fi/ia, Centrul de Acţiune 
pentru Egalitate şi Drepturile Omului, Centrul de studii în Idei Politice, Asociaţia Plural, 
Asociaţia Ema. Activităţile proiectului includ organizarea Festivalului Egalităţii de Gen -
două ediţii, la Bucureşti şi la Sibiu; monitorizarea subiectelor de interes pentru femei şi 

generarea unor reacţii publice rapide la problemele identificate; formularea de propuneri 
de politici publice şi activităţi pilot; iniţiative locale privind egalitatea de şanse; extinderea 
Coaliţiei către alte organizaţii care activează în domeniul egalităţii de gen. 

La reuniunea din 26 ianuarie 1916 au participat şi reprezentanţi ai administraţiei 
centrale, ai Universităţii de Arhitectură şi Urbanism, ai altor instituţii publice, sala fiind 
arhiplină. 

Moderatoarea sesiunii, Diana Neaga, reprezentanta societăţii AnA, a deschis 
dezbaterea prin sublinierea necesităţii realizârii unui monument în onoarea femeilor din 
România care au fost victimele politicii pro-nataliste din anii 1966-1989. Prin decretul din 
I octombrie 1966, s-a hotărât interzicerea avorturilor. ceea ce a determinat decesul a circa 
I O.OOO de femei, ca urmare a complicaţiilor avorturilor provocate, de asemenea creşterea 
mortalităţii infantile, creşterea incidenţei naşterii unor copii cu dizabilităţi fizice şi psihice, 
a bolilor nervoase, a problemelor sexuale. Aşadar, necesitatea păstrării memoriei acestor 
femei este motivul construirii unui monument pentru femeile victime ale politicii pro
nataliste. Diana Neaga a precizat demersurile efectuate pentru îndeplinirea acestui obiectiv, 
apelul la Direcţia Culturală a Municipiului Bucureşti şi la alte autorităţi. De asemenea, 
societatea a realizat şi o petiţie online cerând susţinerea acestui monument feminin, cu 
scopul de a răspândi informaţia. 

În prima parte a sesiunii, invitaţii au susţinut scurte şi interesante discursuri, 
sugestii, propuneri. Moderatoarea a dat cuvântul Ilonei Voicu, preşedinta Asociaţiei Front, 
care a prezentat proiectul Discriminări urbane. Program de cetă/enie activă sensibil la 
gen, a comentat faptul că majoritatea numelor străzilor din Bucureşti sunt masculine şi că 
aici nu există statui dedicate femeilor. 
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Apoi, moderatoarea a dat cuvântul Ioanei Cazacu, în prezent secretar de stat în 
cadrul Departamentului pentru Egalitate de Şanse între Femei şi Bărbaţi, anterior activistă 
în mai multe ONG-uri, care a mulţumit pentru invitaţia la acest eveniment şi a susţinut 
rolul şi importanţa unui monument pentru femeile victime ale politicii pro-nataliste din anii 
1966-1989. 

Un discurs foarte punctual, argumentat şi elocvent a susţinut Magda Cârneci, 
redactor şef al revistei Arta. În continuare, Petre Lucaci, preşedintele Uniunii Artiştilor 
Plastici, directorul revistei Arta, a comentat negativ modul de organizare a concursurilor 
în ultimii ani. 

Un alt invitat, Diana Păun, consilier la Departamentul de sănătate, a accentuat 
repetat profesia sa de medic endocrinolog şi a subliniat consecinţele politicii nataliste prin 
mai multe date statistice. 

Jurnalista Delia Panait şi-a început discursul cu o întrebare: "Cine a auzit de 
Doamna Stanca?", menţionând că în oraşul său de origine, Făgăraş, există o stradă care 
poartă numele soţiei lui Mihai Viteazul. 

Alte opinii şi puncte de vedere au susţinut Gabriel Andreescu, Valentina Iancu, 
Veda Popovici, artist independent. 

În a doua parte a reuniunii, au avut loc dezbateri cu o largă participare. Au fost 
formulate întrebări, dar şi propuneri, sugestii. Au participat la dezbateri Tudorina Mihai, 
Dana Marcu, Daniela Drăghici, Vlad Viski, Monica Negru. 

Moderatoarea, Diana Neaga, a coordonat foarte organizat dezbaterile, a comentat 
şi a completat cu importante informaţii opiniile susţinute de participanţi. Totodată, a 
mulţumit instituţiilor care şi-au trimis reprezentanţi la această reuniune: Asociaţia Mame 
pentru Mame, Institutul Social Democrat, Asociaţia MozaiQ şi a finalizat dezbaterile cu 
invitaţia de participare la un dineu. 

Monica Negru 

The 23rd Intemational Congress of Byzantine Studies 

Held in Belgrade between August 23 and 27, 2016 and organized by the Serbian 
National Comrnittee of Byzantine Studies and by Association lnternationale des Etudes 
Byzantines, in cooperation with Institute for Byzantine Studies ofthe Serbian Academy of 
Sciences and Arts, Serhian Academy ofSciences and Arts, University ofaelgrnde, Fn(,"i1l1y 
of Philology of the Belgrade University and Faculty of Law of the Belgrade University, 
the event continued the already well known tradition of the congresses of Byzantine 
Studies. The event took place under the patronage of Tomislav Nikolic, president of the 
Republic of Serbia. Led by Ljubomir Maksimovic as president and Srdan Pirivatric as co
president, the organizing committee succeeded in gathering an impressive number of more 
than l, l 00 participants alt over the world, representing various institutes of research, 
universities, associations and other entities that, among other fields, promote the Byzantine 
studies. By countries ofthe institution they represented, the participants were from Greece 
(209 participants), Serbia ( 120), France ( l Ol), Russia (87), ltaly (81 ), UK (78), Germany 
(73), US (64), Bulgaria (57), Austria (39), Turkey (39), Romania (27), Poland (26), 
Belgium (23), Hungary (21 ), Switzerland ( 19), Georgia ( 18), Cyprus ( 17), Australia ( 16), 
Macedonia ( 16), Israel ( 15), Spain ( 13), Albania (12), Netherlands ( IO), Ukraine (8), 
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